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STOSUNEK DO RZĄDU 

 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (188), 6-9 stycznia 2006 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1007). 

CBOS

 

 

 

 W styczniu odnotowujemy znaczącą poprawę opinii o rządzie. 

Do zwolenników urzędującego gabinetu zalicza się co drugi 

dorosły Polak (50%, o 6 punktów więcej niż w  grudniu), a co 

dziesiąty (10%, spadek o 3 punkty) określa się jako jego 

przeciwnik. Obojętny stosunek do rządu deklaruje 31% 

respondentów (o 2 punkty mniej niż poprzednio). 

 

  Zadowolenie z  premiera wyraża 58% ankietowanych 

(o  7  punktów więcej niż w grudniu). Niezadowolonych z tego, 

że funkcję prezesa Rady Ministrów pełni Kazimierz 

Marcinkiewicz, jest 15% badanych (spadek o 7 punktów). 

 

 W ciągu miesiąca przybyło respondentów dobrze oceniających 

efekty pracy rządu (o  6  punktów, do 54%). Złe oceny wystawia 

gabinetowi Kazimierza Marcinkiewicza za dotychczasowe 

wyniki jego działań 12% badanych (o 2 punkty mniej niż przed 

miesiącem).  

 

 Ponad połowa ankietowanych (56%, o 8 punktów więcej niż 

w  grudniu) uważa, że polityka obecnego rządu stwarza szansę 

poprawy sytuacji gospodarczej. W skuteczność działań tego 

gabinetu w dziedzinie gospodarki nie wierzy 23% respondentów 

(o 6 punktów mniej niż w  ubiegłym miesiącu). 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 
W pierwszych tygodniach swojej działalności rząd Kazimierza Marcinkiewicza dał 

opinii publicznej sygnał, że chce realizować przedwyborcze zapowiedzi PiS-u dotyczące 

poprawy sytuacji różnych grup społecznych oraz zwalczania przestępczości i korupcji. 

Obecnie - po nominacji Zyty Gilowskiej na wicepremiera i ministra finansów - próbuje 

pokazać, że swoje obietnice i zapowiedzi zamierza realizować w sposób odpowiedzialny, 

z dbałością o finanse publiczne i rozwój gospodarki. Z kolei kompromis przyjęty w sprawie 

unijnego budżetu może przekonywać, że rząd dobrze sobie radzi także w polityce 

międzynarodowej. Zapewne wszystko to przyczyniło się do odnotowanej w pierwszej 

dekadzie stycznia1 znaczącej poprawy opinii o rządzie: przybyło osób deklarujących poparcie 

dla gabinetu rządowego i samego premiera, poprawiły się również oceny działalności rządu. 

  

POPARCIE DLA RZ ĄDU 

 

 Do zwolenników gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza zalicza się połowa dorosłych 

Polaków (50%), a co dziesiąty (10%) określa się jako jego przeciwnik. Obojętność wobec 

rządu deklaruje niemal co trzeci respondent (31%).  

Tabela 1 

 Wskazania respondentów według terminów badań 

Stosunek do rządu*  XII I II III IV V VI VII VIII  IX XI XII I 

 2004 2005 2006 

 w procentach 

Zwolennicy 17 25 20 15 18 19 14 13 15 15 41 44 50 
Przeciwnicy 28 30 26 38 38 29 35 37 37 36 15 13 10 
Obojętni 45 40 48 38 38 45 42 42 41 43 36 33 31 

Trudno powiedzieć 9 6 6 9 6 7 9 8 7 6 9 10 9 

* Do września 2005 roku pytanie dotyczyło rządu Marka Belki 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (188) zrealizowano w dniach 6-9 stycznia 2006 roku na liczącej 
1007 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 RYS. 1.  STOSUNEK DO RZĄDU  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

Biorąc pod uwagę to, jak kształtował się stosunek do poprzednich gabinetów 

rządowych przez cały okres ich działalności, społeczne poparcie dla rządu Kazimierza 

Marcinkiewicza należy uznać za wysokie. Począwszy od rządu Hanny Suchockiej, wyższe niż 

obecnie poparcie dla rządzącego gabinetu notowaliśmy tylko na początku działalności rządu 

Waldemara Pawlaka. Gabinet ten rozpoczynając swoje funkcjonowanie w listopadzie 

1993  roku cieszył się poparciem 61% ogółu dorosłych Polaków, miesiąc później - 55%. 

W  kolejnych miesiącach liczba jego zwolenników nadal malała i już nie powróciła do 

poziomu z początku działalności. Z wysokim 50-procentowym poparciem społecznym 

rozpoczynał swoją pracę rząd Leszka Millera, jednak już wtedy miał on więcej przeciwników 

(15%) niż gabinet Marcinkiewicza obecnie - w trzecim miesiącu swojej działalności (10%).  

Wzrastające poparcie społeczne dla rządu w pierwszych miesiącach jego 

funkcjonowania jest zjawiskiem raczej nietypowym. Na ogół rząd ma najwięcej zwolenników  

na starcie, tuż rozpoczęciu swojej działalności. Tak było w przypadku gabinetów kolejno: 

Hanny Suchockiej, Waldemara Pawlaka, Jerzego Buzka oraz Leszka Millera. Nieco inaczej 

kształtowało się społeczne poparcie dla rządów Józefa Oleksego i Włodzimierza 

Cimoszewicza, które na końcu swojego funkcjonowania miały więcej zwolenników niż 

na  początku, jednak w pierwszym okresie działalności także traciły poparcie.  

Początkowo do rządu Kazimierza Marcinkiewicza nieufnie odnosiły się przede 

wszystkim osoby o wyższym statusie społeczno-materialnym: z wyższym wykształceniem, 

o ponadprzeciętnych dochodach. Obecnie można sądzić, że w dużym stopniu udało mu się 
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przełamać niechętny stosunek tych grup społecznych do siebie. Odsetek zwolenników rządu 

wśród osób mających wyższe wykształcenie jest obecnie nieco większy niż przeciętnie, 

a  wśród najlepiej sytuowanych - wyraźnie większy (odpowiednio: 55% i 62%). Jednocześnie 

w obu tych grupach znacznie zmniejszyła się (do 14%) liczba przeciwników rządu i jest teraz 

niewiele większa niż średnia w całym społeczeństwie. Z dużym prawdopodobieństwem 

można powiedzieć, że wzrost poparcia dla rządu w tych grupach społecznych jest związany 

z  wejściem do niego Zyty Gilowskiej, osoby wiarygodnej dla rynków finansowych 

i  instytucji ekonomicznych w Polsce. 

Grupy relatywnie najbardziej niechętne rządowi (choć także opowiadające się raczej 

„za” niż będące przeciw) to ludzie młodzi oraz uczniowie i studenci, wśród których mniej 

więcej co trzeci określa się jako zwolennik gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza. 

Od początku istotnym czynnikiem różnicującym poparcie dla rządu była religijność 

badanych. Obecnie nieco straciła ona na znaczeniu, nadal jednak odgrywa znaczącą rolę. 

Rząd  cieszy się stosunkowo największym poparciem wśród osób przynajmniej raz tygodniu 

uczestniczących w praktykach religijnych (57%), relatywnie najmniejszym - wśród osób 

w  ogóle niepraktykujących (30%).  

W elektoratach partyjnych najbardziej przychylni rządowi są potencjalni wyborcy 

rządzącego ugrupowania - PiS.  

Objęcie przez Zytę Gilowską stanowiska wicepremiera i ministra finansów 

przyczyniło się zapewne do dalszej poprawy nastawienia sympatyków PO do rządu. 

W  listopadzie przeważali wśród nich przeciwnicy gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza, 

w  grudniu przewagę zyskali jego zwolennicy, a w styczniu jeszcze się ona zwiększyła. 

Obecnie prawie połowa wyborców PO określa się jako zwolennicy rządu. 

Tabela 2 

 Stosunek do rządu 

Potencjalne elektoraty zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć 
 w procentach 

PiS 88 1 9 2 

LPR* 49 4 26 21 

PO  46 19 29 6 

Samoobrona 43 10 34 13 

SLD* 38 26 34 2 

Niezdecydowani 55 4 27 14 

Niezamierzający głosować 34 11 42 13 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów 
należy traktować z ostrożnością 
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Rząd cieszy się też dużym poparciem w elektoratach LPR i Samoobrony. Stosunkowo 

najmniej przychylni mu są potencjalni wyborcy SLD, jednak także wśród nich ma on obecnie 

więcej zwolenników niż przeciwników.  

Ponadprzeciętne poparcie rząd zyskuje wśród osób niemających wykrystalizowanych 

preferencji partyjnych, ale deklarujących udział w wyborach parlamentarnych. Osoby 

niezamierzające uczestniczyć w  głosowaniu najczęściej dystansują się wobec rządu, 

wyrażając obojętność, jednak wśród pozostałych zdecydowanie więcej jest zwolenników 

urzędującego gabinetu niż jego przeciwników. 

 

 
AKCEPTACJA  PREMIERA  

 
 

Wzrostowi poparcia dla rządu towarzyszy wyraźna poprawa notowań premiera. 

Zadowolenie z szefa rządu wyraża 58% ankietowanych (o  7  punktów więcej niż w grudniu). 

Niezadowolonych z tego, że funkcję prezesa Rady Ministrów pełni Kazimierz Marcinkiewicz, 

jest 15% badanych (spadek o 7 punktów). 
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 RYS. 2. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZ ĄDU STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XII I II III IV V VI VII VIII  IX XI XII I 
2004 2005 2006 

Czy jest Pan(i) zadowolo-
ny(a) z tego, że obecnie na 
czele rządu stoi Kazimierz 
Marcinkiewicz?*  

w procentach 

Tak 27 32 31 21 23 26 18 18 22 21 48 51 58 
Nie 45 42 40 52 53 45 53 55 54 55 23 22 15 

Trudno powiedzieć 28 27 29 27 24 29 29 28 24 24 29 27 27 

* Do września 2005 roku pytanie dotyczyło premiera Marka Belki 
 
 

 
Premier Kazimierz Marcinkiewicz zyskuje akceptację większości zwolenników 

wszystkich głównych ugrupowań polskiej sceny politycznej. Zadowolenie z szefa rządu 

wyraża ogromna większość potencjalnych wyborców PiS, co najmniej dwie trzecie 

sympatyków LPR i  Samoobrony oraz ponad połowa zwolenników PO i SLD.  

 
 
Tabela 4 

 Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Kazimierz 
Marcinkiewicz?  

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć 
 w procentach 

PiS 89 2 9 

Samoobrona 68 13 19 

LPR* 66 17 17 

PO  54 24 22 

SLD* 53 36 11 

Niezdecydowani 59 7 35 

Niezamierzający głosować 43 17 40 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów 
należy traktować z ostrożnością 

 

 
Premier zyskuje także przychylność większości osób niezdecydowanych, na kogo 

oddać głos w wyborach parlamentarnych. Stosunkowo najmniej zadowolone z szefa rządu 

są  osoby niezamierzające uczestniczyć w  głosowaniu, choć również wśród nich przeważa 

poparcie dla Kazimierza Marcinkiewicza jako premiera.  
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OCENA WYNIKÓW DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU 

 

W porównaniu z grudniem wzrosła liczba osób dobrze oceniających efekty pracy 

rządu (o 6 punktów, do 54%). Złe oceny wystawia gabinetowi Kazimierza Marcinkiewicza 

za  dotychczasowe wyniki jego działań 12% badanych (o 2 punkty mniej niż przed 

miesiącem).  

 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

XII I II III IV V VI VII VIII  IX XII  I 
2004 2005 2006 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Kazimierza Marcinkiewicza od 
czasu objęcia przezeń władzy?* 

w procentach 

Dobrze 22 32 27 17 21 24 18 18 20 20 48 54 

Źle 47 45 46 58 56 51 57 59 57 58 14 12 

Trudno powiedzieć 31 23 27 25 22 25 25 23 23 22 38 34 

* Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki 
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Pozytywne opinie o efektach pracy rządu przeważają we wszystkich analizowanych 

grupach społeczno-demograficznych.  
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W elektoratach partyjnych zadowoleni z dotychczasowych rezultatów działań rządu są 

przede wszystkim potencjalni wyborcy PiS. Dobrze ocenia je również większość sympatyków 

LPR i PO oraz ponad dwie piąte zwolenników Samoobrony i SLD.  

 

Tabela 6 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć 
 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 82 1 17 

LPR* 67 5 28 

PO 59 17 25 

Samoobrona 45 15 39 

SLD* 41 29 30 

Niezdecydowani 50 11 40 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 40 14 46 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów 
należy traktować z ostrożnością 

 

Pozytywne oceny wyników działalności rządu przeważają także wśród osób 

niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz wśród niezainteresowanych 

udziałem w wyborach.  

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZ ĄDU 

 
Polepszeniu ogólnych ocen efektów pracy rządu towarzyszy znacząca poprawa opinii 

o polityce gospodarczej obecnego gabinetu. Ponad połowa badanych (56%, o 8 punktów 

więcej niż w grudniu) uważa, że polityka rządu stwarza szansę poprawy sytuacji 

gospodarczej. W skuteczność działań rządu w tym zakresie nie wierzy 23% ankietowanych 

(o  6 punktów mniej niż w  ubiegłym miesiącu). 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
X XI XII  I II III IV V VI VII XI XII  I 

2004 2005 2006 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej?* w procentach 

Tak 27 25 23 28 24 14 17 18 13 14 49 48 56 

Nie 49 51 53 52 54 65 64 62 64 68 28 29 23 

Trudno powiedzieć 24 24 24 21 21 21 19 20 23 19 23 23 21 

* Do lipca 2005 roku pytanie dotyczyło rządu Marka Belki 
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  CBOS 

 RYS. 4.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZ ĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY 
SYTUACJI GOSPODARCZEJ? 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

Pozytywne oceny polityki gospodarczej rządu przeważają we wszystkich grupach 

społeczno-demograficznych, także tych, które jeszcze przed miesiącem odnosiły się do niej 

w  dużej mierze sceptycznie, a więc wśród mieszkańców dużych miast, badanych z  wyższym 

wykształceniem oraz osób najlepiej sytuowanych. 

Politykę gospodarczą rządu dobrze ocenia większość zwolenników PiS, LPR oraz PO. 

Zyskuje ona także uznanie co drugiego sympatyka Samoobrony. Nieprzekonani co do 

skuteczności polityki gospodarczej rządu pozostają jedynie sympatycy SLD. 

 
 

Tabela 8 

 Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć 

 w procentach 

PiS 87 3 10 

LPR* 71 8 21 

PO  61 29 10 

Samoobrona 50 21 29 

SLD* 33 43 24 

Niezdecydowani 58 13 29 

Niezamierzający głosować 41 30 28 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów 
należy traktować z ostrożnością 
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Większość respondentów niezdecydowanych, na kogo głosować, choć planujących 

udział w wyborach parlamentarnych uważa, że działania rządu sprzyjają rozwojowi polskiej 

gospodarki. Opinia ta przeważa także, choć już mniej wyraźnie, wśród osób 

niezamierzających uczestniczyć w  wyborach. 

 

 

 

   

 

Z naszych wcześniejszych badań wynikało, że rozpoczynający swoją działalność rząd, 

choć generalnie dobrze odebrany przez społeczeństwo, w dużej mierze nieufnie przyjęły 

osoby najlepiej sytuowane i wykształcone, które obawiały się, iż prowadzona przez niego 

polityka może zagrozić stabilności finansów publicznych i być niekorzystna dla polskiej 

gospodarki. Obecnie - zapewne w znacznym stopniu za sprawą wejścia Zyty Gilowskiej do 

rządu - obawy te zdecydowanie się zmniejszyły. W  konsekwencji notowania rządu, premiera 

oraz oceny działalności Rady Ministrów wyraźnie się poprawiły. Rządowi udało się zyskać 

nowych zwolenników, nie tracąc zarazem tych, którzy już wcześniej wiązali z nim swoje 

nadzieje. Doprowadziło to do dość nietypowej i zapewne krótkotrwałej sytuacji, kiedy 

poparcie dla mniejszościowego rządu PiS i jego premiera przeważa w elektoratach wszystkich 

reprezentowanych w Sejmie partii politycznych. 

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA  
  



 

 

A N E K S  
 
 

Tabela 1. Stosunek do rz ądu  
                                                                                                     (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy │Przeciwnicy │ Oboj ętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     50   │     10    │     31   │      9   │   1007   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     53   │     11    │     29   │      7   │    479   │ 
                           │  Kobiety                   │     48   │      9    │     32   │     11   │    528   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     29   │     17    │     45   │      9   │    154   │ 
                           │  25-34                     │     42   │     11    │     37   │     10   │    177   │ 
                           │  35-44                     │     58   │      9    │     29   │      4   │    172   │ 
                           │  45-54                     │     54   │      8    │     30   │      8   │    186   │ 
                           │  55-64                     │     56   │     10    │     26   │      8   │    139   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     60   │      6    │     18   │     16   │    179   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     50   │      7    │     30   │     13   │    376   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     47   │     11    │     32   │     10   │    125   │ 
                           │  20-100 tys.               │     45   │     10    │     35   │     10   │    197   │ 
                           │  101-500 tys.              │     59   │     11    │     26   │      4   │    193   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     48   │     16    │     33   │      3   │    116   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     47   │      6    │     33   │     14   │    290   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     49   │      9    │     34   │      8   │    258   │ 
                           │  Średnie                   │     52   │     12    │     29   │      7   │    350   │ 
                           │  Wy ższe                    │     55   │     14    │     24   │      7   │    109   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     49   │     15    │     25   │     11   │     56   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     56   │     11    │     28   │      5   │    103   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     49   │     15    │     29   │      6   │     75   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │      5    │     38   │      5   │     99   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     54   │      5    │     36   │      5   │     41   │ 
                           │  Rolnicy                   │     59   │      5    │     30   │      6   │     53   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     48   │     13    │     30   │      9   │     28   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     54   │      9    │     26   │     12   │     99   │ 
                           │  Emeryci                   │     56   │      8    │     22   │     14   │    214   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     34   │     19    │     40   │      7   │     77   │ 
                           │  Bezrobotni                │     38   │     10    │     42   │     11   │    118   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     46   │      7    │     37   │      9   │     45   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     59   │      9    │     26   │      6   │    143   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     59   │      8    │     32   │      1   │     84   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     42   │     12    │     36   │     10   │    173   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     63   │      4    │     27   │      6   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     39   │      9    │     40   │     12   │    133   │ 
                           │  301-500                   │     40   │     13    │     37   │     11   │    173   │ 
                           │  501-900                   │     60   │      7    │     26   │      7   │    205   │ 
                           │  901-1200                  │     58   │     11    │     24   │      7   │     84   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     62   │     14    │     23   │      2   │     59   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     41   │     10    │     36   │     13   │    311   │ 
                           │  Średnie                   │     55   │     10    │     27   │      8   │    426   │ 
                           │  Dobre                     │     53   │     10    │     31   │      6   │    270   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     56   │      6    │     24   │     14   │     73   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     57   │      6    │     29   │      7   │    538   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     45   │     12    │     31   │     12   │    134   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     40   │     14    │     38   │      8   │    164   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     21    │     35   │     13   │     98   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     41   │     20    │     36   │      3   │    118   │ 
                           │  Centrum                   │     49   │     10    │     36   │      6   │    286   │ 
                           │  Prawica                   │     72   │      9    │     15   │      4   │    330   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     29   │      7    │     42   │     22   │    273   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 

rz ądu stoi Kazimierz Marcinkiewicz? 
  
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     58   │     15   │     27   │   1007   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     59   │     18   │     23   │    479   │ 
                                │  Kobiety                   │     58   │     12   │     30   │    528   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     44   │     22   │     35   │    154   │ 
                                │  25-34                     │     47   │     20   │     33   │    177   │ 
                                │  35-44                     │     62   │     12   │     26   │    172   │ 
                                │  45-54                     │     63   │     12   │     24   │    186   │ 
                                │  55-64                     │     67   │     14   │     19   │    139   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     67   │      9   │     24   │    179   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     60   │     11   │     29   │    376   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     58   │     16   │     26   │    125   │ 
                                │  20-100 tys.               │     52   │     15   │     33   │    197   │ 
                                │  101-500 tys.              │     63   │     15   │     21   │    193   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     54   │     25   │     21   │    116   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     57   │     12   │     31   │    290   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     60   │     13   │     28   │    258   │ 
                                │  Średnie                   │     59   │     16   │     25   │    350   │ 
                                │  Wy ższe                    │     56   │     22   │     23   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     53   │     33   │     14   │     56   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     63   │     14   │     23   │    103   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     48   │     22   │     30   │     75   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     53   │     15   │     32   │     99   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     51   │     10   │     40   │     41   │ 
                                │  Rolnicy                   │     60   │     16   │     24   │     53   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     65   │     16   │     19   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     61   │      6   │     33   │     99   │ 
                                │  Emeryci                   │     67   │     10   │     23   │    214   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     46   │     22   │     32   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     57   │     14   │     28   │    118   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     60   │     14   │     26   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     65   │     15   │     20   │    143   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     57   │     21   │     22   │     84   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     46   │     19   │     35   │    173   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     62   │     15   │     23   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     53   │     11   │     36   │    133   │ 
                                │  301-500                   │     52   │     18   │     31   │    173   │ 
                                │  501-900                   │     67   │     11   │     22   │    205   │ 
                                │  901-1200                  │     65   │     19   │     16   │     84   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     58   │     25   │     16   │     59   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     51   │     14   │     35   │    311   │ 
                                │  Średnie                   │     61   │     13   │     25   │    426   │ 
                                │  Dobre                     │     62   │     17   │     20   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     60   │     12   │     28   │     73   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     67   │     10   │     23   │    538   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     56   │     15   │     29   │    134   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     46   │     21   │     33   │    164   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     34   │     29   │     37   │     98   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     46   │     38   │     17   │    118   │ 
                                │  Centrum                   │     60   │     14   │     26   │    286   │ 
                                │  Prawica                   │     76   │      9   │     15   │    330   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     40   │     13   │     47   │    273   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalno ści rz ądu premiera  
Kazimierza Marcinkiewicza od czasu obj ęcia przeze ń władzy?      

                   
  
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     54   │     12   │     34   │   1007   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     56   │     15   │     29   │    479   │ 
                                │  Kobiety                   │     52   │      9   │     39   │    528   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     46   │     16   │     39   │    154   │ 
                                │  25-34                     │     53   │     16   │     31   │    177   │ 
                                │  35-44                     │     55   │     10   │     35   │    172   │ 
                                │  45-54                     │     56   │     11   │     34   │    186   │ 
                                │  55-64                     │     55   │     11   │     34   │    139   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     58   │      8   │     34   │    179   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     53   │      7   │     40   │    376   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     53   │     14   │     33   │    125   │ 
                                │  20-100 tys.               │     52   │     15   │     34   │    197   │ 
                                │  101-500 tys.              │     61   │     11   │     28   │    193   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     49   │     25   │     27   │    116   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     52   │      8   │     40   │    290   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     55   │     11   │     34   │    258   │ 
                                │  Średnie                   │     54   │     13   │     33   │    350   │ 
                                │  Wy ższe                    │     57   │     22   │     22   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     56   │     27   │     17   │     56   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     60   │     13   │     27   │    103   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     58   │     16   │     25   │     75   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     51   │     11   │     37   │     99   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     60   │      8   │     31   │     41   │ 
                                │  Rolnicy                   │     57   │      7   │     35   │     53   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     55   │      7   │     39   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     50   │      9   │     41   │     99   │ 
                                │  Emeryci                   │     56   │      9   │     35   │    214   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     47   │     21   │     31   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     47   │     11   │     43   │    118   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     55   │      5   │     40   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     66   │     13   │     22   │    143   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     63   │     17   │     20   │     84   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     48   │     14   │     38   │    173   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     58   │      8   │     34   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     52   │     10   │     38   │    133   │ 
                                │  301-500                   │     46   │     11   │     43   │    173   │ 
                                │  501-900                   │     62   │     10   │     27   │    205   │ 
                                │  901-1200                  │     61   │     16   │     23   │     84   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     67   │     25   │      8   │     59   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     47   │     11   │     42   │    311   │ 
                                │  Średnie                   │     55   │     10   │     35   │    426   │ 
                                │  Dobre                     │     61   │     16   │     23   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     50   │      8   │     42   │     73   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     61   │      8   │     31   │    538   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     48   │     16   │     36   │    134   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     45   │     17   │     37   │    164   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     39   │     23   │     37   │     98   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     46   │     33   │     22   │    118   │ 
                                │  Centrum                   │     58   │     12   │     30   │    286   │ 
                                │  Prawica                   │     68   │      7   │     25   │    330   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     37   │      8   │     55   │    273   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 13 - 

 
Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rz ądu stwarza szans ę 

poprawy sytuacji gospodarczej?                                                           
  
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     56   │     23   │     21   │   1007   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     59   │     25   │     16   │    479   │ 
                                │  Kobiety                   │     54   │     21   │     25   │    528   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     51   │     26   │     24   │    154   │ 
                                │  25-34                     │     54   │     29   │     18   │    177   │ 
                                │  35-44                     │     60   │     25   │     15   │    172   │ 
                                │  45-54                     │     58   │     21   │     21   │    186   │ 
                                │  55-64                     │     60   │     19   │     21   │    139   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     54   │     18   │     29   │    179   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     57   │     16   │     27   │    376   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     50   │     25   │     25   │    125   │ 
                                │  20-100 tys.               │     56   │     29   │     15   │    197   │ 
                                │  101-500 tys.              │     62   │     21   │     17   │    193   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     51   │     33   │     15   │    116   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     50   │     19   │     31   │    290   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     57   │     24   │     19   │    258   │ 
                                │  Średnie                   │     60   │     24   │     16   │    350   │ 
                                │  Wy ższe                    │     56   │     28   │     16   │    109   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     54   │     28   │     18   │     56   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     61   │     26   │     13   │    103   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     56   │     28   │     16   │     75   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     63   │     19   │     17   │     99   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     60   │     26   │     15   │     41   │ 
                                │  Rolnicy                   │     65   │     14   │     20   │     53   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     47   │     36   │     17   │     28   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     47   │     24   │     29   │     99   │ 
                                │  Emeryci                   │     55   │     16   │     29   │    214   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     59   │     24   │     17   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     52   │     27   │     21   │    118   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     52   │     22   │     26   │     45   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     66   │     22   │     12   │    143   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     67   │     22   │     12   │     84   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     49   │     31   │     20   │    173   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     69   │     12   │     19   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     56   │     22   │     22   │    133   │ 
                                │  301-500                   │     47   │     27   │     26   │    173   │ 
                                │  501-900                   │     65   │     17   │     18   │    205   │ 
                                │  901-1200                  │     59   │     23   │     18   │     84   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     61   │     26   │     13   │     59   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     50   │     25   │     25   │    311   │ 
                                │  Średnie                   │     57   │     22   │     21   │    426   │ 
                                │  Dobre                     │     62   │     22   │     16   │    270   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     56   │     17   │     27   │     73   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     61   │     19   │     20   │    538   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     53   │     25   │     22   │    134   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     52   │     26   │     22   │    164   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     40   │     42   │     18   │     98   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     37   │     45   │     18   │    118   │ 
                                │  Centrum                   │     61   │     23   │     16   │    286   │ 
                                │  Prawica                   │     72   │     16   │     12   │    330   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     40   │     21   │     39   │    273   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 




